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Σε αναζήτηση συνεργασιών στα κατεχόμενα μετά τις «εκλογές» της Κυριακής

Τ
ο κόμμα του Έρογλου και του Οζγκιουργκιούν νίκησε στην 
«ψηφοφορία» των κατεχομένων την Κυριακή, αλλά μου 
φαίνεται ότι η μεγαλύτερη νίκη τους είναι που επιδρούν 
στα μυαλά των Ελληνοκυπρίων. Αναγκάζουν τους αναλυ-

τές (και τους ξένους, φυσικά), αλλά ακόμα και τους υποψηφίους για 
την Προεδρία της Δημοκρατίας να ασχολούνται με τις εκλογές ενός 
παράνομου κατοχικού καθεστώτος ως να εξαρτάται από αυτές η λύση 
του Κυπριακού, αλλά και ως να πρόκειται για την εκλογική διαδικα-
σία ενός δημοκρατικού κράτους, στο οποίο έχει ιδιαίτερη σημασία 
αν θα κερδίσει και θα κυβερνήσει (τι θα κυβερνήσει;) ένα κόμμα 
της «εθνικιστικής δεξιάς», όπως άκουγα χτες να ονομάζουν το 
Κόμμα Εθνικής Ενότητας που κέρδισε, ή ένα κόμμα της προοδευτι-
κής αριστεράς, όπως το Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό Κόμμα, για πα-
ράδειγμα, που έπαθε πατατράκ. Ξέχασαν κιόλας ότι «κυβέρνησε» 
και το ΡΤΚ του Ταλάτ κι ο ίδιος υπήρξε και «πρόεδρος» και διαπραγ-

ματευτής, χωρίς να δημιουργεί αυτό θετικές 
επιρροές προς τη λύση. Και, πάντως, όσες υπο-
χωρήσεις-δώρα της πλευράς μας εισέπραξαν στο 
τραπέζι των διαπραγματεύσεων οι προοδευτικοί 
Ταλάτ και Ακιντζί δεν τα εισέπραξαν ούτε ο Έρο-
γλου ούτε ο Ντενκτάς.

Φυσικά και έχει σημασία αν θα εκπροσω-
πεί το κατοχικό καθεστώς ως «πρωθυπουργός» 
ή ως «πρόεδρος» ένας αδιάλλακτος ή ένας διαλ-
λακτικός Τουρκοκύπριος, αλλά έχει σημασία στις 

συνεννοήσεις «χαμηλής πολιτικής» ή στη συνεννόηση σε ανθρω-
πιστικά και καθημερινά ζητήματα, όπως είναι οι επισκέψεις σε εκ-
κλησίες ή ακόμα και οι δασμοί στη βοήθεια για τους εγκλωβισμέ-
νους ή και η απελευθέρωση ενός γεωργού που μπήκε κατά λάθος 
στη νεκρή ζώνη και απήχθη από τους Αττίλες. Αλλά, για τα ζητήματα 
που αφορούν τη λύση του Κυπριακού και την ποιότητα και το περι-
εχόμενο των διαπραγματεύσεων, όποιος κι αν εκπροσωπεί το κατο-
χικό καθεστώς είναι υποχείριο και εντολοδόχος της Άγκυρας, που 
αποφασίζει και καθορίζει το πλαίσιο μέσα στο οποίο θα κινηθεί. 
Εξάλλου, ο ίδιος ο Μεχμέτ Αλί Ταλάτ είχε παραδεχθεί σε μια κυνική 
δήλωσή του ότι αν η Τουρκία τον διατάξει να μην πάει στις συνομιλίες 
με τον Χριστόφια, δεν θα πάει. «Εάν τις σχέσεις μου με τον κόσμο 
τις εξασφαλίζει η Άγκυρα, το να στέκω στα πόδια μου οικονομικά 
μού το εξασφαλίζει η Άγκυρα. (…) Μια χώρα που μας εξασφαλίζει 
όλα αυτά εάν έλεγε σε εμάς: ‘’Όχι, αδελφέ μου, δεν μπορείς να 
παρακαθήσεις (στις συνομιλίες), εάν παρακαθήσεις τίποτα από όλα 
αυτά δεν θα σου εξασφαλίσω’’, τι θα γινόσουν; Θα εξαφανιζόσουν, 
θα σβηνόσουν από τον χάρτη» (Ταλάτ, 30/10/2008).

Ο καλός Ταλάτ τα έλεγε αυτά, όχι ο κακός Οζγκιουργκιούν. 
Τα ίδια ισχύουν όποιος κι αν είναι ο παράνομος κατοχικός ηγέτης. 
Αλλά, η αλλοτρίωσή μας είναι τόσο βαθιά, που κάνουμε πως δεν 
καταλαβαίνουμε ποιος κάνει κουμάντο στα κατεχόμενα, ποιος διοικεί 
πραγματικά τους Τουρκοκύπριους και ποιος κάνει τις συνομιλίες για 
το Κυπριακό. Ακούμε τώρα δυστυχισμένους Ελληνοκύπριους να 
μιλούν για πισωγύρισμα και για δυσκολίες στο Κυπριακό και διερω-
τόμαστε αν επικοινωνούμε πια με το περιβάλλον ή αν βρισκόμαστε 
σε άλλη διάσταση. Ποιος σταμάτησε τη λύση στο Κραν Μοντάνα; 
Ποιος αξίωνε απαράδεκτα πράγματα στις συνομιλίες; Ποιος μας λέει 
να μην ονειρευόμαστε αποχώρηση του κατοχικού στρατού και κα-
τάργηση των εγγυήσεων; Η Άγκυρα. Και μήπως ο Ακιντζί αυτά τα 
τελευταία τέσσερα χρόνια είπε κάτι διαφορετικό; Είχε άλλη άποψη; 
Διαφώνησε με την τουρκική πολιτική; Η επικράτηση του Χουσεΐν 
Οζγκιουργκιούν είναι δυσάρεστη εξέλιξη διότι είναι επικράτηση των 
ακραίων φωνών στα κατεχόμενα, που θέλουν να ενισχύσουν την 
εξάρτηση από την Τουρκία. Και ξεσκεπάζει τις πραγματικές προθέ-
σεις των Τ/κ και της Άγκυρας, δεν τις κρύβει πίσω από ανέξοδους 
προοδευτισμούς. Αλλά, ας μη συνεχίσουμε τις ψευδαισθήσεις ότι 
έχει καμιά σημασία για την Άγκυρα και τους σχεδιασμούς της για 
την Κύπρο, ποιος θα «κυβερνήσει» εκ μέρους της.

Υ.Γ.: Οι υπουργοί Αναστασιάδη πρέπει να είναι προσεκτικοί 
όταν εμπλέκονται στον προεκλογικό διότι μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 
είναι υπουργοί όλων των Κυπρίων, όχι μόνο των συναγερμικών. 
Αλλά, μην το παρακάνουν και οι άλλοι, να ζητούν υπηρεσιακό 
υπουργό Εσωτερικών για να κάνει αδιάβλητες εκλογές. Τέλειωσαν 
αυτές οι εποχές, δεν μπορούμε να επιστρέφουμε πίσω.

aristosm@phileleftheros.com

Η επικράτηση 
Οζγκιουργκιούν και η 
δυστυχία των Ελληνοκυπρίων

Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Ο πραγματικός νικητής και σ’ αυτή 
την «εκλογική διαδικασία» των κα-
τεχομένων ήταν και πάλι η Άγκυρα 
καθώς οι συσχετισμοί δυνάμεων 
είναι τέτοιοι που της επιτρέπουν να 
παρέμβει προκειμένου να διασφα-

λίσει την «πολιτική ομαλότητα» μέσω συνεργασιών. 
Σ’ ότι αφορά στα ποσοστά νικητής των «εκλογών» 
της 7ης Ιανουαρίου ήταν η δεξιά, έστω και οριακά. Οι 
τρεις δυνάμεις της τουρκοκυπριακής δεξιάς – Κόμμα 
Εθνικής Ενότητας, Δημοκρατικό κόμμα και Αναγέν-
νηση – έχουν καταφέρει να εξασφαλίσουν 26 «έδρες» 
στη νέα ψευδοβουλή. Αριθμός που τους επιτρέπει να 
έχουν έστω και οριακά την πλειοψηφία στη «βουλή» 

των 50. Ωστόσο η οριακή αυτή πλειοψη-
φία εκτιμάται ότι μπορεί να προκαλέσει 
προβλήματα στη λήψη αποφάσεων και 
ήδη άρχισε να γίνεται λόγος για ένα πιο 
ισχυρό «κυβερνητικό σχήμα». 

Το ενδεχόμενο μιας αδύνατης «κυ-
βέρνησης» μπορεί να αποτελέσει το πρό-
σχημα που θα ήθελε η Άγκυρα ώστε να 
παρέμβει παρασκηνιακά για να επιβάλει 
μια «συγκυβέρνηση» ανάμεσα στο ΚΕΕ 

και το Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό Κόμμα. Κάτι που 
πέτυχε και στο παρελθόν όταν το ΡΤΚ είχε κερδί-
σει χωρίς πλειοψηφία τις «εκλογές» και το ΚΕΕ ήταν 
δεύτερο κόμμα. Ούτως ή άλλως τον μοχλό για να 
πιέσει και να επιβάλει αυτό που θέλει η Άγκυρα το 
έχει. Μέσω του οικονομικού πακέτου –δηλαδή την 
οικονομική στήριξη των κατεχομένων– η Τουρκία 
φροντίζει να επιβάλλει τις δικές της πολιτικές σ’ όλα 
τα επίπεδα. Λαμβανομένου υπόψη ότι άρχισε ήδη να 
μπαίνει στην πολιτική ατζέντα και θέμα αλλαγής του 
«πολιτεύματος», δηλαδή να πάνε σε «προεδρικό σύ-
στημα», τότε θα χρειαστεί να υπάρξει μια συνεργασία 
των δύο μεγάλων κομμάτων για να εξασφαλιστεί και 
η ανάλογη πλειοψηφία εντός της «βουλής». 

Από τα κόμματα της λεγόμενης αντιπολίτευσης 
μόνο ο Κουντρέτ Οζερσάι έσπευσε να διαμηνύσει 
ότι δεν θα συνεργαστεί με το ΚΕΕ για σχηματισμό 
«κυβέρνησης» και ότι δεν προτίθεται να έχει οποια-
δήποτε συνάντηση με την ηγεσία του κόμματος. Από 
την άλλη στο ΡΤΚ μπορεί να θεωρούν πως βρίσκονται 
στο χώρο της αντιπολίτευσης πλην όμως δεν αποκλεί-
εται να βρεθούν μαζί με το ΚΕΕ στην «κυβέρνηση». 

Συγχαρητήρια από Ακιντζί 
Τηλεφωνική επικοινωνία με τους αρχηγούς των 

κομμάτων που συμμετείχαν στις προχθεσινές «εκλο-

γές», είχε ο Τ/κ ηγέτης, Μουσταφά Ακιντζί. Σύμφωνα 
με ανακοίνωση του «προεδρικού», ο κ. Ακιντζί συνε-
χάρη τον πρόεδρο του ΚΕΕ, Χουσεΐν Οζγκιουργκιούν 
για την πρωτιά του κόμματός του στις «εκλογές» αλλά 
και τους προέδρους των κομμάτων που δεν εισήλθαν 
στη «βουλή» για την συμβολή τους στη δημοκρατία 
με τη συμμετοχή στην ψηφοφορία. Αναφέρεται επί-
σης ότι ο κ. Ακιντζί θα έχει συνάντηση με τη σειρά 
του με όλους τους προέδρους των «κοινοβουλευτι-
κών» κομμάτων για τον σχηματισμό «κυβέρνησης» 
αμέσως μετά τη δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων 
στην «επίσημη εφημερίδα του κράτους». Στο μεταξύ, 
με ανακοίνωση από το «πρωθυπουργικό γραφείο», 
τηλεφώνησαν στον κ. Οζγκιουργκιούν για να τον 
συγχαρούν για τη νίκη του ΚΕΕ  ο Τούρκος Πρόεδρος, 
Ταγίπ Ερντογάν, ο Πρωθυπουργός, Μπιναλί Γιλντιρίμ 
και ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός, αρμόδιος για 
θέμα Κύπρου, Ρετζέπ Ακντάγ.

Τα αποτελέσματα
Στο 66,2% ήταν τελικά η συμμετοχή στις προχθε-

σινές «βουλευτικές εκλογές» μειωμένη μόνο κατά 
3,4% σε σύγκριση με τη συμμετοχή στην αντίστοιχη 
ψηφοφορία του 2013. Σύμφωνα με τα τελικά ανεπί-
σημα αποτελέσματα, με καταμετρημένες τις ψήφους 
σφραγίδας και οριζόντια, που ανακοίνωσε το «ανώ-
τατο εκλογικό συμβούλιο» από την ιστοσελίδα των 
«εκλογών», λαμβάνουν: 
 Κόμμα Εθνικής Ενότητας 35,58% και 21 «έδρες», 
 Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό Κόμμα 20,92% και 12 

«έδρες», 

 Κόμμα του Λαού 17,08% και 9 «έδρες», 
 Δημοκρατικό Κόμμα 7,84% και 3 «έδρες»,  
 Κόμμα Κοινοτικής Δημοκρατίας 8,64% και 3 

«έδρες», 
 Κόμμα Αναγέννησης 7% και 2 «έδρες». 

Εκτός «βουλής» μένουν το Κόμμα Κοινοτικής 
Σωτηρίας (συνεργασία με το κόμμα Ενωμένη Κύπρος) 
με 2,68% και το Κόμμα Εθνικιστικής Δημοκρατίας 
με 0,13%.

Σημειώνεται ότι οι τελευταίες «βουλευτικές εκλο-
γές» στα κατεχόμενα είχαν γίνει στις 28 Ιουλίου 2013 
και τα αποτελέσματα ήταν: Ρεπουμπλικανικό Τουρκι-
κό 38,38% και 21 «έδρες», Εθνικής Ενότητας 27,33% 
και 14 «έδρες», Δημοκρατικό κόμμα 23,16% και 12 
«έδρες», κόμμα Κοινοτικής Δημοκρατίας 7,41% και 
3 «έδρες». Στο τέλος της θητείας της απερχόμενης 
«βουλής» οι «έδρες» είχαν ως εξής: Ρεπουμπλικανικό 
Τουρκικό Κόμμα 20 «έδρες», Κόμμα Εθνικής Ενότη-
τας 18, Δημοκρατικό κόμμα 4, Κόμμα Κοινοτικής Δη-
μοκρατίας 2, ανεξάρτητοι 6. Σ’ ότι αφορά στα ονόματα 
των νέων «βουλευτών» η επικεφαλής του «ανωτάτου 
εκλογικού συμβουλίου», Ναρίν Σιεφίκ, είχε δηλώσει 
νωρίτερα χθες ότι αυτά θα γνωστοποιούνταν αργά 
χθες βράδυ ή σήμερα το πρωί. Σημείωσε ότι λόγω 
των πολλών μεικτών ψήφων (οριζόντια ψηφοφορία) 
άργησε η καταμέτρηση, επαναλαμβάνοντας ότι τα 
αποτελέσματα που έδιδαν χθες βράδυ τα τ/κ κανάλια 
αφορούσαν μόνο στην καταμέτρηση των σφραγίδων, 
της προτίμησης δηλαδή μόνο σε κόμμα. Στη συνέχεια 
αναφέρθηκε στον τρόπο υπολογισμού όλων των ψή-
φων και τις δυσκολίες που συνάντησαν.

Νικητής και πάλι η… Άγκυρα

Πρώτο το 
ΚΕΕ, δεύτερο 
το ΡΤΚ, στη 
«βουλή» και 
το κόμμα των 
εποίκων

Πώς είδαν τα επιτελεία τα αποτελέσματα των «εκλογών» στο ψευδοκράτος
Ποικίλα ήταν τα σχόλια και οι αντιδράσεις των επιτελείων στις ελεύ-
θερες περιοχές για τα αποτελέσματα των «εκλογών» στο ψευδοκράτος. 
Την ίδια ώρα το κάθε επιτελείο προσπαθεί να αναδείξει μέσα από τις 
«εκλογές» των κατεχομένων τα συν του δικού του υποψηφίου. 

Το επιτελείο Νίκου Αναστασιάδη εντοπίζει «ανησυχητικά μηνύματα 
από τις παράνομες εκλογές» σημειώνοντας πως «το πολιτικό πλαίσιο 
που διαμορφώνεται στα κατεχόμενα έχει τη δική του πολιτική σημασία, 
αν και πρόκειται βεβαίως για παράνομες εκλογές. Αναμένοντας τα 
τελικά αποτελέσματα των παράνομων αυτών εκλογών ελπίζουμε ότι 
αυτά δεν θα δημιουργήσουν συνθήκες εντός της Τουρκοκυπριακής 
κοινότητας που να οδηγούν σε περαιτέρω σκλήρυνση των θέσεων της 
και σε επιμονή στις αδιάλλακτες θέσεις της». Στη δήλωσή της η Αννίτα 
Δημητρίου σημειώνει πως «στόχος όλων θα πρέπει να είναι η λύση του 
Κυπριακού στη βάση που δημιούργησε ο Νίκος Αναστασιάδης, δηλαδή 
στο πλαίσιο λύσης και τις παραμέτρους του ΟΗΕ. Ελπίζουμε ότι η Τ/Κ 
κοινότητα θα αντιληφθεί τα οφέλη και θα προσεγγίσει τη διαδικασία 
με καλή πρόθεση και βούληση, κάτι που δυστυχώς δεν είδαμε στην 
πρόσφατη διαδικασία των διαπραγματεύσεων».

Το επιτελείο Νικόλα Παπαδόπουλου στην ανακοίνωσή του τονίζει 
πως οι «λεγόμενες εκλογές στα κατεχόμενα είναι παράνομες» και 
προσθέτει: «Σε πολιτικό επίπεδο είναι σαφές εδώ και δεκαετίες ότι 
η βούληση των Τουρκοκυπρίων, επηρεασμένη και από τη βούληση 
των παράνομων εποίκων, δεν αλλάζει τους διαχρονικούς στόχους και 
επιδιώξεις της Τουρκίας στο Κυπριακό». Περαιτέρω αναφέρεται ότι «η 
Τουρκία επιμένει να χρησιμοποιεί την τουρκοκυπριακή κοινότητα ως 
πρόσχημα προκειμένου να εδραιώνει την παράνομη παρουσία της και 
τον κατοχικό ρόλο της στην πατρίδα μας, προσπαθώντας να αποκτήσει 
πρόσθετα γεωστρατηγικά πλεονεκτήματα». 

Ο υποψήφιος Πρόεδρος, Σταύρος Μαλάς, ανέφερε πως «οι αρνητι-
κές εξελίξεις στα κατεχόμενα λόγω του αποτελέσματος της ψηφοφορίας 
για την ανάδειξη νέας ψευδοβουλής, είναι γεγονός και προκαλούν απαι-
σιοδοξία. Υπήρξε μεγάλο ποσοστό αποχής και μείωση των ποσοστών 
εκείνων των δυνάμεων που τάσσονται υπέρ της λύσης. Αυτό αποτελεί 
πλήγμα στις προσπάθειες για μια αμοιβαία αποδεκτή λύση». Περαιτέρω 
σημείωσε πως «ο ρόλος της Τουρκίας είναι ασφαλώς καθοριστικός για 
την πορεία των διαπραγματεύσεων για τη λύση. Την ίδια ώρα, όμως, 

η Τουρκοκυπριακή κοινότητα έχει ουσιαστικό ρόλο να διαδραματίσει. 
Αυτός που χειρίζεται το Κυπριακό, μη ξεχνούμε, και συνομιλητής του 
απερχόμενου προέδρου, είναι ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Μουσταφά 
Ακιντζί». 

Από πλευράς επιτελείου Γιώργου Λιλλήκα αναφέρθηκε πως παρα-
κολουθούνται «με ενδιαφέρον όλες οι εξελίξεις στην τουρκοκυπριακή 
κοινότητα και ως εκ τούτου οι παράνομες εκλογές στα κατεχόμενα 
έχουν τη δική τους σημασία αλλά δεν πρέπει να τρέφουμε αυταπάτες 
και ψευδαισθήσεις για τις πραγματικότητες της τουρκικής πολιτικής 
στο Κυπριακό». Τέλος σημειώνεται πως «μπορεί να βρισκόμαστε τρεις 
εβδομάδες πριν από τις Προεδρικές εκλογές αλλά αυτό δεν πρέπει να 
μας εμποδίζει στα θέματα που μπορούμε και πρέπει να τα αντιμετω-
πίζουμε με τη δέουσα σοβαρότητα, με εθνική ομοψυχία αλλά και να 
λαμβάνουμε προληπτικά μέτρα έναντι της τουρκικής προκλητικότητας».

Το επιτελείο Χρίστου Χρίστου σημείωσε το γεγονός ότι «όλα τα 
πολιτικά κόμματα και τα επιτελεία των υποψηφίων για την Προεδρία 
της Δημοκρατίας, τρέχουν να σχολιάσουν τις παράνομες εκλογές των 
κατεχομένων, προσπαθώντας να σημειώσουν τα θετικά και τα αρνητικά 
που προκύπτουν από αυτές». Για τον κ. Χρίστου «καμία εκλογή δεν 
έχει διεξαχθεί, αφού δεν αναγνωρίζουμε το παράνομο έκτρωμα των 
κατεχομένων, ως εκ τούτου ούτε τους θεσμούς, καθώς επίσης ούτε και 
τα δήθεν πολιτικά κόμματα». 

Παραιτείται από την προεδρία του Κόμ-
ματος Κοινοτικής Δημοκρατίας μετά το 
αποτέλεσμα της προχθεσινής ψηφοφορίας, 
ανακοίνωσε ο Μεχμέτ Τσακιτζί. Εξέφρασε 
λύπη αλλά και σεβασμό για το αποτέλε-
σμα, σημειώνοντας ότι οι ψηφοφόροι δεν 
ψήφισαν υπέρ της αλλαγής αλλά αύξησαν 
τους «βουλευτές» του ΚΕΕ στηρίζοντας 
τη συνέχιση αυτής της τάξης πραγμάτων. 
Περιμένουν τους Τ/κ δύσκολες μέρες, 

πρόσθεσε, λέγοντας ότι ο ίδιος 
ως απλός πολίτης λυπάται. «Και 
παραπονούμαστε και μαυρίζει η 
ψυχή μας αλλά δεν στηρίζουμε 
την αλλαγή». Ο κ. Τσακιτζί επέ-
κρινε το νέο εκλογικό σύστημα 
το οποίο ο ίδιος δεν είχε ψηφίσει 
στη «βουλή», ενώ έκανε λόγο 
για 20.000 «καμένες ψήφους» 

(άκυρες). Σε μήνυμά του στο Facebook σή-
μερα ο πρόεδρος του ΡΤΚ, Τουφάν Ερχιουρ-
μάν, ανέφερε ότι θα είναι στους δρόμους, 
είναι μια νέα σελίδα μιας νέας φάσης του 
αγώνα τους, θα είναι μαζί με τους συμπο-
λίτες τους για να τους ακούσουν, να βρουν 
λύσεις στα προβλήματά τους, να συνεχί-
σουν μαζί να βρίσκουν λύσεις.

«Για μας επιτυχία δεν είναι μόνο οι ψή-
φοι που εμείς πήραμε αλλά μια κοινοτική 
επιτυχία» ανέφερε ο Κουντρέτ Οζερσάι, ο 
οποίος θεωρεί πως δεν είναι ένα καθόλου 
λαμπρό αποτέλεσμα για το μέλλον του 
«λαού». Στην πρώτη του δήλωση στους 
δημοσιογράφους μετά την τρίωρη συνεδρία 
της κομματικής «βουλής», ο πρόεδρος του 
Κόμματος του Λαού είπε ότι θέλουν να μι-
λήσουν με τον κόσμο που δεν πήγε στην 

κάλπη, να ακούσουν τα προβλήματά του 
και πόσο οι ίδιοι ήταν γνώστες για αυτά. 
Απέτυχαν σε αυτό, ανέφερε, και πρέπει να 
το παραδεχτούν λέγοντας ότι στην αξιολό-
γηση που έκαναν το πρωί εντόπισαν και 
οργανωτικά αλλά και άλλα προβλήματα 
που έχουν ως κόμμα κάνοντας την αυτο-
κριτική τους.

Επανέλαβε ότι δεν πρόκειται να συ-
νεργαστούν και ούτε να συναντηθούν γι’ 
αυτόν τον λόγο με το ΚΕΕ, δεν απέκλει-
σε το ενδεχόμενο να γίνουν σύντομα και 
πάλι «εκλογές», σημείωσε πως δεν είδε 
κανέναν ευτυχισμένο από το νέο «σύστη-
μα εκλογών», ενώ ερωτηθείς εάν θα συνα-
ντιόταν με το ΔΚ για τον σχηματισμό μιας 
«κυβέρνησης» συνεργασίας, ο κ. Οζερσάι 
είπε ότι θα το σκεφτεί υπό όρους. Εάν, ση-
μείωσε, μιλούμε για «κυβέρνηση» που θα 
οδηγήσει σκάνδαλα στη Δικαιοσύνη και 

τους υπεύθυνους γι’ αυτό ή θα είναι μια 
μεταβατική «κυβέρνηση» μέχρι τις επόμε-
νες «εκλογές».

Σε γραπτή του δήλωση, μετά την ανα-
κοίνωση των ανεπίσημων αποτελεσμάτων, 
ο πρόεδρος του Κόμματος της Αναγέννη-
σης, Ερχάν Αρικλί, είπε ότι παρά τα εμπό-
δια, τις πιέσεις και τις ψεύτικες δημοσκοπή-
σεις είναι στη «βουλή» και το ποσοστό του 
7% απέδειξε την ύπαρξή τους στην τ/κ πο-
λιτική σκηνή. Θα ανταποκριθεί, πρόσθεσε, 
στην ευθύνη που ανέλαβε και ευχαρίστησε 
όλους όσοι ψήφισαν το κόμμα του.

Το αποτέλεσμα των «εκλογών» έδειξε 
ότι το προεδρικό σύστημα είναι απαραί-
τητο, ανέφερε ο πρόεδρος του Κόμματος 
Εθνικιστικής Δημοκρατίας, υποστηρίζο-
ντας ότι από την παρούσα «βουλή» δεν 
πρόκειται να προκύψει μια μακροβιώσασα 
«κυβέρνηση».

Σχόλια και ανησυχίες στις ελεύθερες περιοχές Παραιτήθηκε διαμαρτυρόμενος ο Μεχμέτ Τσακιτζί

Ηχηρά ονόματα από τα δύο μεγάλα κόμματα ΚΕΕ και ΡΤΚ μένουν 
εκτός «βουλής» σύμφωνα με στοιχεία σε διάφορες ιστοσελίδες. Η 
Χαμπέρ Κίπρις επικαλείται την καταμέτρηση των σταυρών προτίμησης 
που βρίσκεται σε εξέλιξη από το «ανώτατο εκλογικό συμβούλιο» για 
να γράφει ότι φαίνεται πως εκτός «βουλής» μένουν από το ΚΕΕ οι Κε-
μάλ Ντουρούστ (νυν «υπουργός συγκοινωνιών»), Ταχσίν 
Ερτουγρούλογλου (νυν «υπουργός εξωτερικών»), Χακάν 
Ντιντσγιουρέκ (πρώην «υπουργός περιβάλλοντος»), Αχμέτ 
Κασίφ (πρώην «υπουργός») και από το ΡΤΚ ο Μπιρικίμ 
Οζγκιούρ (πρώην «υπουργός οικονομικών» και γιος του 
Οζγκέρ Οζγκιούρ), ο Χουσεΐν Ερτσιάλ, ο Μεχμέτ Τσιαγλάρ 
και ο Σαλίχ Ιζμπούλ.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, στη «βουλή» λόγω 
της ποσόστωσης θα εισέλθουν 9 συνολικά γυναίκες, 3 από το ΚΕΕ, 3 
από το ΡΤΚ και 3 από το ΚΛ. Έτσι, στη Λευκωσία από το ΡΤΚ εκλέγονται 
οι Σίλα Ουσάρ Ιντσιρλί, και η Ντογούς Ντεριά, από το ΚΛ η Γκιουλσι-
άχ Μανάβογλου, στην Αμμόχωστο από το ΚΕΕ, η Ρεσμιγιέ Τσαναλτάι 
(κόρη του Ντερβίς Έρογλου), από το ΚΛ η Αϊσεγκιούλ Μπαϊρμπάς, 
στην Κερύνεια από το ΡΤΚ, η Φαζιλέτ Οζντενεφέ, από το ΚΕΕ η Ιζλέμ 
Γκιουρτσιάγ, από το ΚΛ η Τζέιλ Ρεφίκ Ρότζερς, στο Τρίκωμο από το ΚΕΕ 

η Γιασεμίν Οζτιούρκ.
Σύμφωνα με την ίδια πηγή, για το ΡΤΚ βέβαιοι φέρονται στη Λευ-

κωσία οι Τουφάν Ερχιουρμάν, Οζντίλ Ναμί και Σίλα Ουσάρ Ιντσιρλί, 
στην Αμμόχωστο οι Ερκούτ Σιαχαλί, Τεμπεριουκέν Ουλουτσάι και Ασίμ 
Ακανσόι, στην Κερύνεια Φαζιλέτ Οζντενεφέ και Σαλίχ Ιζμπούλ.

Σύμφωνα με τη Χαμπέρ Κίπρις, που επικαλείται ανεπί-
σημα μη τελικά αποτελέσματα, από το κόμμα Κοινοτικής 
Δημοκρατίας πρώτος εκλέγεται στη Λευκωσία ο Τζεμάλ 
Οζγιγίτ. Στην Κερύνεια το ΚΚΔ εκλέγει τους Ζεκί Τσελέρ 
ή Αϊσιέ Οζταμπάι. Από το ΔΚ εκλέγεται στη Λευκωσία ο 
πρόεδρος Σερντάρ Ντενκτάς και στην Κερύνεια ο Κοράλ 
Τσιαγμάν. Δεν αναφέρεται σε τρίτο όνομα.

Από τους ανεξάρτητους υποψήφιους «βουλευτές» δεν 
πέρασε το όριο κανείς, αλλά τις περισσότερες ψήφους πήρε ο Τσετίν 
Σαντελί μια ξεχωριστή φιγούρα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για 
τους Τ/κ, φαινόμενο όπως τον αναφέρουν τ/κ ιστοσελίδες, που πήρε 
3.244 ψήφους. Έκανε προεκλογικό μόνο μέσω των μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης με σλόγκαν «Θα φύγουν αυτοί που φάγανε, θα φάμε όλοι 
μας», ενώ είχε δηλώσει ότι αφού εκλεγεί θα συγκεντρώσει όλους όσοι 
τα φάγανε και θα έρθουν στην εξουσία να τα φάνε όλοι μαζί.

Σημαντικά ονόματα έμειναν εκτός «βουλής»

Ήταν άλλα τα 
σχέδια της 
Άγκυρας για το 
μέλλον μας όταν 
επικρατούσε το 
κόμμα του Ταλάτ

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη

ΑΚΡ 

Προτείνεται 
το «προεδρικό 
σύστημα»
«Προεδρικό σύστημα» 
προτείνει για τα κατεχό-
μενα ο βουλευτής του 
Κόμματος Δικαιοσύνης και 
Ανάπτυξης (ΑΚΡ) Μπουρ-
χάν Κουζού έπειτα από τις 
χθεσινές «εκλογές» από 
τις οποίες δεν προέκυψε 
«κυρίαρχη κυβέρνηση». 
Σε τουίτ του ο Τούρκος 
βουλευτής γράφει: «Σή-
μερα έγιναν εκλογές στην 
“τδβκ”. Κυρίαρχη “κυβέρ-
νηση” δεν βγήκε. Μέσα σε 
τέσσερα χρόνια δημιουργή-
θηκαν τρεις “κυβερνήσεις”. 
Είναι καθαρό ότι αυτό το 
σύστημα δεν λειτουργεί 
στην “τδβκ”. Προτείνω να 
περάσει σε “προεδρικό” 
σύστημα. Είμαι έτοιμος να 
βοηθήσω σαν ένα άτομο 
που για 40 χρόνια κοπίασε, 
δούλεψε για να έρθει αυτό 
το σύστημα στην Τουρκία».

Αποφάσεις 
και δηλώσεις 
πολιτικών 
αρχηγών στα 
κατεχόμενα

Εννέα γυναίκες 
εντός, τι γράφουν 
τουρκοκυπριακά 
δημοσιεύματα
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